

1906

KÖZLEMÉNYEK

1906

□ KIADJA AZ IPARTESTÜLET, BUDAPEST, VIII., NÉMET-UTCA 22 □

44. SZÁM SZERKESZTŐ: SZIKLAI ZSIGMOND ÉPÍTŐ MESTER SZEPTEMBER 22

MEGHIVÓ.

Az ipartestület *előljárósága* szeptember hó 25-én, kedden d. u. 5 órakor ülést tart, melyre az ügyek fontosságára való tekintettel az összes előljárósági tagokat és póttagokat már ezennel is meghívjuk.

Az elnökség.



FELHIVÁS.

A munkásoknak jól szervezett sajtója a napi lapokba oly híreket csusztat, hogy a munkaadók szervezete felbomlófélben van, mert naponta újabb és újabb sokan aláírják a régi szerződést, azt magukra nézve kötelezőnek elismerik.

Ezen valótlán híreknek akkor se adjanak hitelt t. Tagtársaink, hogyha nevek volnának említve. Ez a munkásoknak régi taktikája, hogy hazugságaikkal a mestereket megtéveszték és az összetartást megbolygassák. Ugyanezen hieszteléseket bocsájtották világgá az ácsok kizárása kezdetén is, mely pedig tizedik hete példás összetartás mellett törhetetlenül fönnáll.

Ezen riasztó hírek valótlanságát legjobban igazolja az, hogy midőn a mult héten a lapok nagyban hiesztelték, hogy 1500 kőművest a mesterek a régi szerződés biztosítása mellett alkalmaztak, a tagok közt tartott vizsgálat kiderítette, hogy alig 100 kőműves áll Budapesten munkában.

Tagtársainkat felhívjuk, hogy saját érdekükben mielőbb jelentsek be az ipartestület irodájában, hogy kinek, hol van sürgősen befejezendő munkája, hogy oda a sürgősség megvizsgálása alapján megállapított sorrend szerint tanoncokat küldhessünk, kik a paléorokkal egyetemben, a legsürgősebb munkákat elvégezhessek,



Az összes szakosztályok f. évi szept. 19-én együttes ülést tartottak *Jakabffy* Ferenc ipartestületi elnök elnöklésével. A gyűlésre

okot adott a kőműves segédek kiküldött bizottságának az ipartestülethez küldött átirata, melynek tárgya a közlemények 42. számában foglalt meghívóban ismertette volt.

Jakab J. Ferenc megnyitójában visszautasította az egyes lapokban az építőmesteri kar ellen foglalt rágalmozásokat, mintha az építőmesteri kar a segédek ellen azért akar zárlatot, hogy ezzel a kis mestereket tönkre tegyék. Hivatkozott arra, hogy az ipartestület egyformán gondját viseli az összes tagoknak s azoknak egyenlő jogot nyújt. Fölvívja a jelen levő kisiparosokat, hogy ha valakinek közülök az ipartestület eljárásából sérelme van, azzal álljon elő.

Schomann Antal arra hivatkozik, hogy a 14-én tartott szakosztályi ülésen épen a kőműves mesterek és kisiparosok voltak azok, kik leginkább sürgették a zárlat kimondását.

Váci József kőműves segéd levelének fölolvása után felszólal dr. *Erős* Sándor alelnök azon indítvánnyal, hogy a levél tétessék irattárba és arra választ ne adjunk. Mely indítvány egyhangúlag elfogadtatott.

Kunfalvy Nándor: A helyzet oda fejlődött, hogy a mesterek nem tudják elviselni a segédek súlyos feltételeit. Mi a segédeknek fizetünk, de ezért ellenszolgálmányt nem kapunk. Az egész világon minden portékának van bizonyos ára; a mi iparunknál azonban van meghatározott ár, melyet a mesternek fizetni kell, de nincsen portéka, melyet a fizetett árért látna. A segédeknek, mikor velünk tavaly a munkaszerződést megkötötték, már akkor sem volt becsületes szándékuk azt betartani, és azt kezdettől fogva megszegték és minket óriás módon megkárosítottak. Egy munkazárlat minket sújt. Arra kényszerít, hogy vállalt kötelezettségeinket nem tarthatjuk be és elesünk keresetünktől. A kormánytól ne várjunk semmit, csak magunk segíthetünk magunkon. Mi pénzünkért ellenszolgálmányt követelünk és addig nem dolgozhatunk, míg ezt nem biztosítjuk. Indítványozza, hogy szombaton mondjunk ki zárlatot.

Bíró Gyula: A múlt héten nem mondtuk ki a zárlatot. Módot nyújtottunk a segédeknek, hogy méltányos feltételek mellett dolgozhassanak; de a legtöbb helyen a segédek nem léptek munkába. Most tehát nem marad egyéb hátra, mint az összes munkát zárlat alá helyezni.

A gyűlés *Kunfalvy* indítványát egyhangúlag elfogadja és kimondja a zárlatot a budapesti építésekre, mely f. hó 22-én veszi kezdetét, amikor minden kőműves munkás elbocsájtandó.

Elhatározott továbbá, hogy a hatóság által megindítandó békéltetéshez kiküldetnek: *Jakabffy* Ferenc, dr. *Erős* Sándor, *Biró* Gyula, *Kunfalvy* Nándor, *Mann* József, *Schomann* Antal, *Sziklai* Zsigmond és *Horváth* József építőmesterek.

Kimondatott még, hogy minden nap d. e. 10—12 óráig az ipartestület helyiségében permanencia fog tartatni, melyen minden ipartestületi tag szívesen láttatik, és hogy mindenki, akinek valami jelenteni valója van vagy fölvilágosításra van szüksége, ide forduljon.

Határozatba ment továbbá, hogy minden tagnak becsületbeli kötelessége, hogy a zárlat ideje alatt versenytárgyalásokon részt ne vegyen, ajánlatokat ne adjon, munkát ne vállaljon. Azon tagok pedig, kik valamely munkát alvállalatba adtak, fölheváltak, hogy alvállalkozóikat arra kötelezzék, mikép a zárlatot meg ne szegjék.

Horváth József kijelenti, hogy az ács munkaadók csatlakoznak a zárlathoz.

Weisinger György a kőfaragó mesterek részéről kijelenti, hogy legközelebb ők is ülést fognak összehívni, melyben a zárlathoz csatlakozásukat ki fogják mondani, mely kijelentések helyesléssel tudomásul vétettek.

Elhatározott, hogy a rokon iparágak, u. m. asztalos, lakatos, szobafestő és mázó, tetőfedő, kályhás, bádogos stb. ipartestületek fölkeressenek, hogy a zárlathoz csatlakozzanak.

Végül a hatos vegyes bizottság mestertagjainak, u. m. *Sziklai* Zsigmondnak, *Biró* Gyulának és *Zeuner* Gyulának buzgó eljárásukért köszönet szavaztatott.



Hirlapi hírek alapján megtudtuk, hogy a légszeszgyár ferencvárosi telepén folyó építkezését állítólag házi kezelésbe vette át és folytatja. Hogy a hír valóságát megállapítsuk, ipartestületünk az illetékes IX. ker. előjáróságnál a légszeszgyár ellen ipari kihágás miatt a feljelentést megtette és annak sürgős elintézését szorgalmazta.



The first part of the report deals with the general situation of the country and the progress of the various branches of industry and commerce. It is found that the country has made considerable progress in all these respects since the last report. The agricultural produce has increased, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.

The second part of the report contains a detailed account of the various branches of industry and commerce, and the progress of each. It is found that the agriculture has made considerable progress, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.

The third part of the report contains a detailed account of the various branches of industry and commerce, and the progress of each. It is found that the agriculture has made considerable progress, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.

The fourth part of the report contains a detailed account of the various branches of industry and commerce, and the progress of each. It is found that the agriculture has made considerable progress, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.

The fifth part of the report contains a detailed account of the various branches of industry and commerce, and the progress of each. It is found that the agriculture has made considerable progress, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.

The sixth part of the report contains a detailed account of the various branches of industry and commerce, and the progress of each. It is found that the agriculture has made considerable progress, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.

The seventh part of the report contains a detailed account of the various branches of industry and commerce, and the progress of each. It is found that the agriculture has made considerable progress, and the manufactures have become more extensive and improved. The commerce has also flourished, and the country has become more populous and more civilized.